



齐河县委书记 曲锋



临邑县委书记 林春元

做大做强旅游、养老产业

“2016年齐河县和整个德州市一样,是不平凡的一年。”齐河县委书记曲锋在听了陈飞市长的政府工作报告后,这样感叹。曲锋表示,齐河县连续七年蝉联德州市科学发展综合考评第一名,这些都为今后发展奠定了坚实基础。

正如陈飞市长所言,推进绿色发展就要有“钉子”精神,曲锋认为,绿色发展的理念坚决不能动摇,就应该以钉钉子的精神,一件事接着一件事解决,一年接着一年干。2017年,以生态、绿色发展为基调,做大做强旅游、养老产业,丰富完善旅游元素,形成泡温泉、打高尔夫、游欢乐堡、海洋馆、逛文博城、大地自然博物馆、山东自然博物馆的旅游链条,争取实现旅游综合收入26亿元以上。

协同发展示范区建设离不开人才的引进,曲锋说,就像全市的“三航”计划,齐河县也需要营造尊

重企业家的社会环境、宽松的政策环境、健康有序的金融环境、公正严明的法治环境,这样一来,2017年招商到位资金100亿元以上、引进高层次人才百名以上的目标才能实现,从而促进实体经济快速发展。

曲锋称,2017年,齐河将深入开展整建制粮食绿色高产高效示范县创建活动,建设10个百亩技术攻关试验区、1个万亩核心示范区、1个20万亩辐射带动区,各乡镇(街道)建设2-5万亩高标准大方田,力促全县粮食生产“十五连丰”。

近年来,全面改薄和解决“大班额”成为教育工作的重头戏,目前,齐河县农村80余处教学点,在2年内时间内全部改造完毕,彻底提升硬件水平,同时进一步实施名师、名班主任、名校长培育引进工程,逐步提升教学质量水平。

本报记者 刘潇

当好全市新一轮发展排头兵

临邑县委书记林春元说,聆听了政府工作报告,倍受振奋和鼓舞,感到未来五年的发展思路更加清晰、方向更加明确,对做好下一步的工作信心更大、底气更足。过去的五年,临邑经济社会发展也取得了显著成绩,综合实力明显增强,社会事业全面进步,城乡面貌大幅改观,群众生活有了很大改善。

“未来五年总的想法是,坚持发展第一要务,坚持五大发展理念,全力推进‘一产转型、二产做强、三产突破’发展战略,全面实现‘十三五’奋斗目标,当好德州市新一轮发展排头兵,争取早日跨入全国百强县。”林春元谈到,五年发展看首年,今年是新一届市委、市政府履新的开局之年,也是全面落实市第十五次党代会决策部署的第一年,做好各项工作至关重要。首先要集中精力抓好项目建设,全力抓好总投资208.6亿元的四大类38

个重点项目,确保3月初一批项目集中开工,年底前至少10个工业项目投产运营,力争全年固定资产投资达到280亿元。

林春元强调,要大力突破现代农业转型,打造德州放心农场临邑核心区。全力推进凯盛浩丰智慧农业产业园项目,力争首个智慧大棚5月初建成使用;依托世贸天阶,在一、二、三产联动方面率先实现突破。同时要加大投入保障改善民生,以临南、孟寺等乡镇为重点,打造临邑东部“边角经济带动带”。加快推进投资8.2亿元的校舍建设、5亿元的新中医院、3.3亿元的500公里县乡村道路等民生工程。

2017年,临邑县将在市委、市政府的坚强领导下,解放思想、抢抓机遇,推动经济社会更好更快发展,建设县强民富政通人和新临邑。

本报记者 刘振



平原县委书记 王洪霞



武城县委书记 张磊

建设活力、绿色、富裕、和谐新平原

“要抢抓京津冀协同发展重大机遇,深入践行五大发展理念,以加快发展为第一要务,以提高发展质量和效益为中心,争做德州市协同发展排头兵。”在市十八届人大第一次会议期间,平原县委书记王洪霞在接受本报采访时说,2017年,平原县将坚定不移激发强大发展动能、坚定不移加强生态文明建设、坚定不移推进转型发展、坚定不移增进人民福祉,努力建设活力、绿色、富裕、和谐新平原。

建设活力平原,需要大力实施创新驱动战略,积极探索“研发在院所、转化在平原”的产学研合作模式,努力把平原打造成承接科技创新成果转移的区域高地。持续推进对外开放合作,更加主动服务和融入京津冀协同发展、“一带一路”“一圈一带一区”等重大区域发展战略。不断加快改革攻坚步伐,推进金融改革创新,深化国有企业改革,加快投融资体制改革。

建设绿色平原,要坚持生态优先、绿色发展。坚持循环低碳、集约节

约,大力推广使用新能源、新材料,加快重点领域节能技术产业化步伐,建设海绵城市,推广绿色建筑,推动循环经济发展。打好大气污染防治、水污染防治、生态环境治理组合拳,消解人民群众的“心肺之患”。大力培植健康产业,积极构建现代健康产业体系,建设鲁北健康产业城。

建设富裕平原,要强力推进产业转型升级,大力推进新型工业化、农业现代化和现代服务业发展,推进农业供给侧结构性改革、推动服务业蓬勃发展、强力推进城乡协调发展、推进重点项目建设。

在增进人民福祉方面,平原将在精准扶贫、基础教育综合改革、就业创业、社会救助、扩大社会保险覆盖面、完善住房供应体系等方面继续发力,推进法治平原、平安平原建设。启动市民服务中心、图书馆、档案馆、城市记忆馆、体育馆等公共文化体育设施建设,丰富人民群众精神文化生活,挖掘弘扬优秀传统历史文化,展现平原文化独特魅力。 本报记者 张磊

努力打造协同发展先行区

23日上午,在德州市十八届人大一次会议武城代表团讨论现场,武城县委书记张磊表示,聆听了陈飞市长所作的《政府工作报告》后,深受鼓舞,倍感振奋,特别是报告中明确提出“全面推广武城县实施产城融合推进就地城镇化试点经验,使武城经验成为德州经验”的工作要求。“这对我们既是肯定和鼓励,更是激励和鞭策,我们一定不辜负市委、市政府的重托,以筹备好全省试点工作作现场会为新的起点,总结经验、查漏补缺、继续探索,讲好武城故事,形成德州经验,为全市推进农业转移人口市民化做出新的更大贡献。”

武城县将以推进供给侧结构性改革为主线,积极地稳,主动地进,纵深推进协同创新战略,一手抓产业推进,做大经济总量,尽快让实体经济强起来,让财政盘子大起来。

“2017年全县经济社会发展预期目标是:地区生产总值增长7.5%左右,一般公共预算收入增长8%左右,固定资产投资增长12%左右,社会消费品零售总额增长11%左右,城镇和农村居民人均可支配收入分别增长8%左右和8.5%左右。”张磊表示,实现这些目标,具体需要从六个方面着手。

加快产业转型升级,在做大总量中提升发展质效。大力推进农业供给侧结构性改革,打响武城“农字号”品牌。加快新型城镇化建设,打造宜居宜业的生活环境。实施重点领域改革,着力突破发展制约瓶颈。平稳推进财税管理改革,做好发展的基础保障。坚决守住工作底线,努力营造安心的发展环境。严守安全生产底线。加强政府自身建设,汇聚协同发展的强大力量。

本报记者 贺莹莹